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Gegeben ist die Funktion

2 3
—x, fiir x < —1,
241

frRoR, flx)= -1, fiir x = —1,

22 —2x —4, fiirz>—1.

a) Man zeige, dafl f stetig ist.

b) Man berechne die Grenzwerte von f(z) fir + — £oo und bestimme den
Wertebereich Wy von f.

c) Man begriinde, da8 die Einschrankung f|j1;o0[ von f auf das Intervall [1; oo|
umkehrbar ist, und gebe die Umkehrfunktion explizit an.

Gegeben sei die Funktion f: Ry — R, f(z) = \/%/f_ T

a) Man zeige, dafl f stetig und streng monoton wachsend ist.

b) Man bestimme den Wertebereich W, von f.

¢) Man gebe die Umkehrfunktion f~: W; — R explizit an. Ist f~! stetig?

Man zeige, dafl eine stetige Funktion f : [0;1] — R mit W, C [0; 1] stets einen
Fizpunkt £ besitzt, d.h. es existiert ein £ € [0; 1] mit f(§) = &.

Seien f: R — R und ¢g : R —+ R monoton wachsende Funktionen. Man beweise
oder widerlege:

a) Die Funktion f + g : R — R ist monoton wachsend.
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Die Funktion —f : R — R ist monoton fallend.

o,

)
) Die Funktion f-¢:R — R ist monoton wachsend.
)
)

Ist f nullstellenfrei, so ist die Funktion % : R — R monoton fallend.



